XVIIl. FEKETE MIHALY EMLEKVERSENY
Zenta, 2020. januar 29.

11. évfolyam

1. Hatarozd meg az 6sszes olyan n természetes szamot, amelyre érvényes, hogy n+1,
n+3,n+7,n+9,n+13és n+15 mindegyike primszam!

ctg x—tg x

2. Oldd meg az egyenletet: —
3sin X+ Cos 2x

=Ctg2Xx.

3. Legyenek AB és CD olyan 1 hosszusagu szakaszok, amelyek az O pontban metszik

egymast ugy, hogy AOC~/ :% . Bizonyitsd be, hogy AC +BD >1.
4. Oldd meg a kovetkezo egyenletet a valés szamok halmazan:

(x2+x+3)(x2+3x+3):3x2.

A feladatok kidolgozésara 120 perc all rendelkezésre.

J6 munkat!



XVIII. FEKETE MIHALY EMLEKVERSENY FELADATAINAK
MEGOLDASAI - 11. évfolyam

1. Hatdrozd meg az 6sszes olyan n természetes szamot, amelyre érvényes, hogy n+1,
n+3,n+7,n+9,n+13 és n+15 mindegyike primszam!

Megoldés: Kezdéhelyzetben n=4 az egyetlen megoldas, ekkor 5, 7, 11, 13, 17, 19 mindegyike
primszam.

Vizsgaljuk ki n szam ottel valé6 maradékosztalyait: 0, 1, 2, 3, 4. Ekkor egyiknek ottel kell
oszthatdnak lennie, de mivel primszam, tehat éppen 6t, akkor n+1=>5, vagyis n=4.

n=2-re n+7=9 nem primszam.

ctg x—tg x

2. Oldd meg az egyenletet: —
3sin X+ Cos 2X

= Cctg2X

, 1 2
Megoldas: Végezziik el a kovetkezo atalakitasokat: tg X =—— és tg2x = '9 )2( :
ctg X 1-tg°x
Ekkor az adott egyenlet igy alakul at:
1-tg°x _1-tg®x

tg X-(3sin X+C0s2X)  2tgx

Ebbsl adodik, hogy 1—tg?x =0 vagy 3sinx+cos2x=2 és tgx =0.
l.eset: 1-tg°x =0

tgx=+1

X:£+k7z v X:—£+k7z, keZ.
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2.eset: 3sin X +c0s2x =2

3sin x+cos* Xx—sin® x =2

3sinx+1-2sin®x=2

2sin® x—3sinx+1=0

sinx=1 v sinx=

N

Ha sinx=1 , akkor tg x=0, de ez lehetetlen.
Ha sinx:%,akkor x:%+2k7r v x=Z  2kz, keZ.
Megoldashalmaz:

M ={%+kﬂ,—%+ﬂ7{, %+2I7z, %+2m7r| keZ,neZ,l eZ,meZ}



3. Legyenek AB és CD olyan 1 hosszusagu szakaszok, amelyek az O pontban metszik

egymast ugy, hogy AOC~/ :% . Bizonyitsd be, hogy AC +BD >1.

Megoldés: Az adott elemekhez vélasszuk E pontot Ugy, hogy CDE h&romszdg szabalyos
legyen, és az A és E pontok a CD egyenes ugyanazon oldalan vannak. Ekkor

CDEZ =COAZ =% , ezért AB péarhuzamos ED egyenessel.

L

Mivel AB=ED, ezért ABDE paralelogramma, s akkor AE =BD .

Alkalmazzuk a haromszog-egyenldtlenséget az ACE haromszogre:
1=CE<AC+AE=AC+BD,

s igy megkapjuk, amit bizonyitani kellett.

4. Oldd meg a kovetkezo egyenletet a valés szamok halmazan:
(X*+x+3)(x* +3x+3)=3x*

Megoldas: Az egyenlet bal oldalat atalakithatjuk:

(x2 +x+3)(x2 +3x+3) = (x2 +2x+3—x)(x2 +2X+3+ x) = (x2 +2x+3)2 —x%.
Az egyenlet felirhatd az alabbi alakban:

(x? +2x+3)2 —x? =3x2

(x? +2x+3)2 = 4x?

(x*+2x+3)=2x vagy (x*+2x+3)=-2x

Az elsé egyenlenek nincs valos megoldésa, mert x* = —3.

a masodik egyenletben x* +4x+3=0 megoldasai x, =3, x, =—1.

Ezek szerint a megoldashalmaz:
M ={-1,-3}



